



读者陈寒:污水漏了4个月,做饭都不敢开窗,找了多个部门都没人管,都说与自己无关。那什么事情才算有关呢?我们都觉得一件事的发生必有多方面的原因,也不一定是能由一个部门就能解决的,每个相关部门都应协调协调,这事不就解决了,不能因为事情不在自己管辖范围内就推诿。

读者高斌:两位烟台好人,一个救人小伙,一个好心的哥,赞一个!

读者梦梦:起早贪黑,挨家挨户敲门抄表,抄表员们还真是不容易。以前大清早被他们吵醒的时候,还埋怨过,看他们一上午敲73家的门,但是成功率不到一半,真是挺辛苦的,以后不会再故意不给开门了。

读者黄星:小区游乐场成了一片黄土地,没经过业主同意,物业就想建停车场。物业和小区业主本应该和谐相处的两方,现在却摩擦无数。就拿惠安小区这事儿来说,物业应该充分征求业主的意见之后,再做出决定,而不应该仅从自己的利益出发,忽略业主的感受,这样的管理方式只能让双方的矛盾不断激化,只有双方都站在相互尊重的立场上,从维护共同的利益出发,小区才能和谐。

齐鲁晚报新闻热线967066  
QQ群:227966397  
Email: qjwbqss@163.com  
新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博:  
<http://weibo.com/1921437834>



22日,市民陈先生拨打本报热线电话967066称,他从一家肉店买到了一块半夜发光的猪肉,这样的猪肉还能吃吗?还敢吃吗?对此,卖肉摊贩称半夜发光的猪肉都是从正规品牌店进货,猪肉都经过正规检测。(本报4月24日C04版报道)

民以食为天,但好像

# 磷过量到什么程度才能让肉发光?

□段玉文

我们在饮食上还得靠天命,借老百姓的慧眼才能把食品的纷纷扰扰看清。猪肉半夜发光,不仅把深夜里的居民吓一跳,还担心对身体有害不敢吃了。上网搜索一下相关新闻会发现,早在五六年前,“发光猪肉”就已经发生在我们身边。近年来,这样的新闻越来越多了,但在不少人的感觉中,“发光猪肉”依旧是那么神秘莫测。

猪肉为什么会发光呢?专家解释说是荧光杆菌

感染或者是磷含量超标,可是磷要“过量”到什么程度,才能让肉发光呢?更让人感到不解的是,这种添加剂溶化到猪肉里,消费者都肉眼可见、担惊害怕了,为什么还能进入正规的商店销售?

不过好在比起“瘦肉精”猪肉来,“发光猪肉”的鉴定简单得多,不用找相关部门,不用设备仪器,大不了半夜起来,看看你买的猪肉是否会发光就行了。

虽然目前为止还没有

发光猪肉对人体造成直接危害的真实个例,但疑点和隐患仍然存在。发光猪肉有没有问题,食品卫生专家就分析说,无论是磷含量超标还是沾了荧光杆菌,这种猪肉都不宜食用,因为荧光增白物质一旦超标,会影响人体健康。既如此,就更应及时组织相关部门,该研究的研究,该实验的实验,彻底解决疑问,打消老百姓的顾虑,不能等到出了事再去追查,就像出了大头婴儿,才知道奶粉有毒一样。



新闻:美联储是业界公认世界上最有影响力的中央银行。而最新数据显示,截至2012年2月末,中国央行的总资产超过美联储和欧洲央行,成为全球第一。五年间,央行的总资产增长了119%,于2011年末达到约4.5万亿美元,而美联储、欧洲央行在同期的资产规模分别为3万亿美元和3.5万亿美元。(《新京报》4月24日)

微评:估计央行骄傲的同时也有压力,这影响力也该与资产第一地位相称嘛。

新闻:据盖洛普网站4月23日报道,全球有1.5亿人想要移民美国,而中国想要移民到美国的人有2200万人,居全世界之首。(《国际在线》4月24日)

微评:2008年世界金融风暴的时候,有报道说,海归之多,驻美使馆领事馆签证官手都签软了。3年过去,好像整个掉了个个儿。

新闻:发改委4月23日介绍,从2012年秋季学期开始,中小学教辅材料将实行政府指导价管理,大部分教辅材料价格有望比目前市场价降低近40%~50%。(《西安晚报》4月24日)

微评:买过东西的都知道,能砍下一半的,绝对还能再降。

新闻:近日,众多爱狗人士拦下一辆从四川冕宁县驶往广西玉林的运狗车,车上载有475条狗。经警方证实,车主证件齐全,但爱狗人士仍义愤填膺,有匿名者掏6万元买下这批狗,引来众多志愿者救助。目前,400多条狗正在不断死亡,情况并不乐观。(《华西都市报》4月24日)

微评:救世主不好当。



## □漫说新语

321国道广东肇庆段悦城收费站和小湘收费站的间距不足50公里,属于将被撤销的收费站。但有媒体调查发现悦城收费站被拆除后,又在距离小湘收费站50公里处新建了一座收费站。一位负责人称在建的收费站“前身”就是悦城收费站,“我们也是按照上级规定办事。现在这个站一个月能收200多万元,建新站比撤站还是要划算。”(中国广播网)

点评:悦城收费站上演的这出死而复生,十分恰当的解释了为什么在全国大规模清理收费公路的背景下,部分地区的收费站依然不增反减。